

EL CORREO

NUM. 40.063.—(AÑO XXIX.)

MADRID.—MIÉRCOLES 8 DE JULIO DE 1908

PRECIO: 5 CENTIMOS

EN MARRUECOS

LA INFLUENCIA ESPAÑOLA

Lo ocurrido con la publicación del arancel de Aduanas en Marruecos es de gran interés para nuestra nación, no sólo por la importancia del hecho en sí, sino por su significación respecto a la influencia española en el imperio.

Españoles son la inmensa mayoría de los europeos residentes en Marruecos y el idioma español se habla en casi todos los puertos tanto como el árabe, y, sin embargo, al redactarse aquel documento se ha publicado en francés y árabe y se niega derecho a los españoles para hacer las declaraciones de aduanas en nuestro idioma.

No basta por lo visto con que se trabaje lo posible para anular nuestros intereses materiales, sino que se pretende hasta arrollar la influencia puramente espiritual que pudieramos alcanzar entre los moros con el uso del español.

Es un hecho significativo que revela la dirección que van tomando ciertos trabajos por el impulso avasallador de unos, y la desidia y apatía, de otros. La evitación de los males que de esto pudieran venirnos, corresponde tanto a los Gobiernos como a los particulares; casi podría decirse que a éstos en mayor grado, pues la misión de aquéllos es más bien la de amparar iniciativas, orientar conductas y preparar el camino que la acción individual señala para que ésta se desarrolle y progrese en condiciones favorables.

La desconsideración hacia nuestro país que supone lo ocurrido con el arancel, no es la primera que se produce en asuntos aduaneros.

La oficina de Tánger es un semillero diario de disgustos para los españoles, por las trabas que los funcionarios franceses ponen a los productos de nuestro país, aplicándoles, unas veces, tarifas más elevadas de las que les corresponde, deteniendo, otras, el despacho con pretextos fútiles, mientras todo son facilidades para los artículos de su nación. Las reclamaciones individuales y las formuladas por la Cámara de Comercio española, son numerosas y fundadas.

La diferencia de trato que en Marruecos se observa con España es tan patente que nada se consigue con pretender ocultarla.

Los funcionarios del Sultán de Rabat no se nos han mostrado nunca favorables.

Recordérase la misión del Sr. Llaberia en Rabat al mismo tiempo que la del embajador francés Sr. Regnault. Consiguio éste del Sultán todo o casi todo lo que le había encargado gestionar su gobierno. De las pretensiones del Sr. Llaberia solo se atendieron aquéllas que por su carácter internacional gozaron a la vez el Sr. Regnault; de las que se referían únicamente a España, ni una sola obtuvo solución favorable, se acumulaban las dificultades cuando no bastaban las evasivas para no oponer la negativa concreta.

Cuando nuestras tropas ocuparon la Restinga de Mar Chica y Cabo de Agua, por ser absolutamente indispensable a la seguridad de Melilla y Chafarinas, el Maghzen protestó enérgicamente de estos hechos, a pesar de que al mismo tiempo el gobierno de Abd-el-Aziz se congratulaba de las crueldades cometidas con los chabab y callaba ante las fortificaciones que los franceses han hecho alrededor de Uxda, la plaza marroquí ocupada a pretexto de conseguir el castigo de los autores del asesinato del provocador doctor Mauchamps, y no decía una palabra cuando las tropas de Argelia rebasaban la frontera llegando por el Norte hasta las márgenes del Muluya y avanzaban por el Sur hasta llegar al desierto.

Lo ocurrido con el arancel de Aduanas es un dato que añade a la serie de los que vienen registrándose en perjuicio nuestro y que, por ser tantos y tan repetidos, comienzan ya a preocupar a la opinión pública, a pesar de su indiferencia incomprensible para cuanto ocurre en Marruecos.

En Tánger se ha infiltrado de tal modo el espíritu francés en los funcionarios de Abd-el-Aziz, que cuanto no se relacione con Francia encuentra siempre dificultades. Sidi-el-Guebba es el más resuelto en este punto. Por sus amenazas tuvieron que desistir los notables tangerinos de proclamar a Hafid, aun cuando se dieron toda clase de seguridades de que no se alteraría el orden ni se realizaría acto alguno contra los europeos. El Guebba, sin embargo, se mostró intransigente y amenazó con provocar un tumulto para que desembarcaran las tropas de los barcos franceses y españoles anclados frente a Tánger.

Todo ello, así como otros manejos que son públicos en Tánger, han despertado recelos en los diplomáticos allí acreditados y han dado lugar a una reunión de varios ministros europeos que creen excesiva y perjudicial a los intereses de sus respectivos países la conducta que vienen observando los funcionarios azizistas.

Mientras tanto, Abd-el-Aziz sigue prisionero

en Rabat, sin contar con soldados para organizar un importante cuerpo de combatientes que salga a su defensa, mientras su hermano Muley Hafid extiende su influencia y acrece su prestigio en el imperio.

LOS REYES EN LA GRANJA

Jugando al polo.—El Príncipe y el Infante.—Probatura de automóvil

Esta mañana marchó el Rey en automóvil, acompañado del duque de Santo Mauro, al campo del polo, donde jugaron una partida que duró hasta las once.

En el rápido ha llegado, procedente de Madrid, el marqués de Viana.

El Príncipe de Asturias y el Infante don Jaime, han bajado con sus respectivas familias a los jardines, donde pasaron casi toda la mañana.

El Sr. M. el Rey ha sido nombrado miembro de la Sociedad del «Yachting», de Francia.

Poco antes de las cinco salieron de Palacio D. Alfonso y el marqués de Viana, ocupando el nuevo automóvil adquirido en París, con dirección a Navacerrada para probar la velocidad.

Los seguían en otro automóvil el Infante don Luis de Orleans y el duque de Santo Mauro.

LOS OFICIALES PREPARADORES

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica la siguiente real orden:

«En vista de la instancia promovida por el capitán de artillería, con destino en el regimiento de S. M. D. Emilio Rambaud Norzagaray, en solicitud de autorización para dedicarse a la preparación de alumnos militares en las capitales donde éstas radican, pasando previamente a la situación de supernumerario sin sueldo; y teniendo en cuenta que a los jefes y oficiales en dicha situación no se les puede considerar en servicio activo permanente, y que por tanto no les es aplicable la prohibición señalada en el art. 2.º de la real orden circular de 20 de Octubre de 1907 (O. L. número 179), el Rey (D. G.) se ha servido acceder a la solicitud por el recurrente. Ha servido la voluntad de S. M., que la referida concesión se entienda de carácter general para todos los jefes y oficiales y asimilados que se hallen en situación de supernumerarios sin sueldo.»

LOS LIBERALES Y EL EMPRÉSTITO MUNICIPAL

Desde hace días viene discutiendo el Ayuntamiento el proyecto de empréstito de 37 millones de pesetas presentado a la corporación por el alcalde para recoger deuda municipal y emprender algunas obras.

Se han celebrado seis u ocho sesiones dedicadas exclusivamente a este asunto, y hasta la de ayer no quedó aprobada la totalidad del proyecto, quedando ahora pendiente el examen del articulado.

Relacionado con este asunto dicen hoy varios periódicos:

«Ha ordenado el Sr. Morat a los concejales liberales del Ayuntamiento de Madrid que, por medio de la presentación de enmiendas y moción a todos los recursos reglamentarios, se opongan tanzamente a la aprobación del empréstito municipal, pues como, según él cree, dentro de unos cuantos meses estará en el Poder los liberales, a éstos correspondrá el dar desarrollo y aplicación a esa reforma.»

Al mismo tiempo se anuncia que algunos concejales han presentado varias enmiendas a diferentes artículos.

DE SPORT

La carrera de Dieppe

Los vencedores

Dieppe 7. La clasificación de las carreras de ayer ha sido la siguiente:

Primer premio, el coche de marca alemana que pilotaba Lautenschlager, tardó en recorrer las ocho vueltas al circuito seis horas, cincuenta y cinco minutos y cuarenta y tres segundos, llevando una velocidad media de 111 kilómetros a la hora.

2.º, Hemery, también alemán, en siete horas, cuatro minutos, veintiocho segundos.

3.º, Harriot (alemán), en siete horas, cinco minutos, tres segundos.

4.º, Rigal (francés), en siete horas, treinta minutos, treinta y seis segundos; y

5.º, Villy Poggio (alemán), en siete horas, treinta y dos minutos, treinta y un segundos.

Dieppe 8. El triunfo obtenido por Lautenschlager ha sido muy disputado por Hemery.

En la quinta vuelta logró el primer lugar Lautenschlager, habiendo realizado el recorrido de 385 kilómetros en tres horas, dos minutos y cincuenta y seis segundos.

Lautenschlager siguió delante en la sexta vuelta, seguido de cerca por Hemery.

La colonia alemana se mostraba entusiasmada y estimulaba grandemente a sus campeones.

They, que constituía la única esperanza de los franceses, y Gran marchaba con regularidad, pero siempre detrás de los alemanes.

En la octava vuelta, Lautenschlager continuó el primero, seguido de Hemery, con cinco minutos de diferencia, manteniendo ambos igual orden en las dos últimas vueltas.

Terrible accidente

Dieppe 7. Al dar la sexta vuelta al circuito el automóvil que guiaba Clissa, iba con una velocidad de cien kilómetros por hora, cuando de repente se desvió las ruedas delanteras, subiendo el coche como un rayo por la cuneta, en la que después de cortar con segunditos los árboles bastante gruesos, dió un tremendo revolcón, quedando con las cuatro ruedas al aire.

El chauffeur Clissa y su mecánico Schauba quedaron sepultados.

Pronto se acudió en su auxilio; sin embargo era tarde, pues los dos desgraciados habían fallecido ya, el primero con el pecho completamente aplastado, y el otro con el cráneo destrozado y parte de la masa encefálica por el suelo.

Se cree que la catástrofe fué debida al haberse caído una pieza esencial de la dirección, quedando la máquina sin gobierno.

Otros accidentes

Dieppe 8. Además del terrible accidente ya telegafiado,

han ocurrido otros varios a consecuencia de haber volado los números 18, 33 y 44, resultando los conductores con heridas de poca gravedad.

En el accidente del coche núm. 13, ocurrido en el puente El, el conductor, Harrison, resultó con heridas de alguna gravedad, siendo transportado al hospital.

Los demás accidentes no han tenido graves consecuencias, y solamente han resultado algunos contusos.

CONSEJO DE MINISTROS

Los ministros se reunieron esta mañana, a las diez y media, en Consejo en el domicilio particular del Sr. Maura.

Cuando a la una dieron por terminada la reunión, manifestaron que el Consejo no había tenido carácter político.

Añadieron los ministros que habían sido desechados varios expedientes de indultos de penas leves y otro relativo a la caducidad de causas instruidas en Ultramar.

Se aprobaron varios créditos extraordinarios para socorrer a los perjudicados por las últimas tormentas.

Quedó acordada la publicación por la Presidencia de un real decreto dando carácter de condecoración a la medalla conmemorativa del Centenario de los Sitios y se examinaron y aprobaron varios expedientes de Guerra relativos a adquisición de material.

Dió cuenta el general Primo de Rivera de un proyecto relacionado con las retenciones en las pagas de los militares, y el Sr. La Cierva de un expediente y pliego de condiciones para sacar a segunda subasta una adquisición de postes telegráficos.

El ministro de Marina dijo que dió cuenta de un asunto referente a peticiones de documentos de un súbdito francés, en relación con la invención de un torpedo dirigible.

Finalmente, anunció el ministro de la Guerra, que iría esta tarde a La Granja para someter a la firma del Rey varios decretos, y entre ellos, el pase a la reserva del gobernador militar de Vigo.

Los nuevos oficiales del ejército

El ministro de la Guerra ha dictado una disposición para regular el destino de los oficiales que salgan de las Academias.

El 5 por 100 de cada promoción, eligiéndose este 5 por 100 de los que forman cabeza, irán destinados donde deseen.

Los que formen los dos primeros tercios serán tenidos en cuenta para destinos también, si es posible, a donde soliciten, y el último tercio será destinado fuera de la Península, y si su número excede de las vacantes que haya que cubrir en los regimientos citados de fuera de la Península, serán destinados a los cuerpos de la Península donde haya más vacantes.

En todo caso, los huérfanos de padre que vivan con sus madres son preferidos para ir donde deseen.

CONTRA LA HIDROFOBIA

En vista de haberse comprobado por el Laboratorio municipal, en el espacio de un mes, la existencia de dos casos de rabia canina en perros muertos como sospechosos, el alcalde ha dictado un bando disponiendo, entre otras cosas, lo siguiente:

El exacto cumplimiento de los artículos de las Ordenanzas municipales que se refieren a la obligación de los dueños de perros tienen de declarar los que posean, a fin de que sean matriculados, y de llevarlos con bozal ó conducidos por sus dueños con cadena ó cordón y a la recogida de los animales que marchen por la vía pública sin el cumplimiento, por parte de sus amos, de dichos requisitos.

Todo dueño de perro que no le haya dado de alta en la matrícula correspondiente, incurrirá en la multa de 21 pesetas, más las diez pesetas que, como derecho ordinario, preceptúa el presupuesto municipal.

Cuando los perros sean recogidos por no cumplir sus dueños lo prescrito en las Ordenanzas Municipales, y aparezca hecha la inscripción en la administración de Propiedades, Rentas y Arbitrios, incurrirán éstos en la multa de 250 pesetas.

Todos los perros vivos ó muertos que sean sospechosos de rabia, deben ser presentados para su observación ó reconocimiento en el Laboratorio Municipal de Higiene, núm. 43, siendo preferible lo sean vivos, siempre que pueda hacerse sin peligro.

Las personas que hagan contratación a la autoridad municipal de algún caso de rabia, ó sin cogitarla, dejen al perro suelto ó en disposición de causar mal, serán entregadas a los tribunales de justicia a los efectos del art. 589 del Código penal.

Las personas que hayan sido mordidas deben someterse lo más rápidamente posible a tratamiento antirrábico, pudiendo hacerlo en dicho Laboratorio Municipal de Higiene.

Termina el bando aconsejando a todos aquellos que tuvieran la desgracia de ser mordidos por perros hidrófobos, se abstengan de recurrir para su curación a los saluadores u otras supersticiones, a fin de evitar las funestas consecuencias que ello puede traer lugar.

EL FRIO ARTIFICIAL

El primer Congreso Internacional del frío tendrá lugar en París, en la Sorbona, del 5 al 10 de Octubre próximo.

Todo parece indicar que va a ser una obra de importancia, de las más instructivas y de las más provechosas para todos los que se ocupan en industria, ciencias, agricultura, comercio, higiene y medicina.

Entrado hace apenas veinte años el frío artificial en los dominios de la práctica, ha modificado ya profundamente por sus aplicaciones numerosas é imprevisibles, las condiciones económicas de varios regiones, por el modo de preparación de numerosos productos, la conservación de substancias alimenticias, los medios de transporte, los abastecimientos de países y ejércitos, y los medios empleados por algunas grandes industrias, como la Metalurgia y las Obras públicas, y en cierto modo la Minería, donde empieza a tener aplicaciones.

Por el hecho mismo de estas transformaciones, han surgido gran número de problemas que es necesario acometer, que cuál resuelvan en este primer Congreso, en el cual, por otra parte, se hará patente el poderoso factor de higiene y de prosperidad de que disponen las colonias y los países cálidos, gracias a la producción industrial de las temperaturas bajas.

El programa abarca seis secciones, que tendrán a su cargo especialmente: Las temperaturas bajas y sus efectos generales; material frigorífico; aplicación del frío a la alimentación; aplicación del frío a las demás industrias; ídem al comercio y a los transportes; legislación.

Secciones del Congreso

En la reunión de secciones celebrada a última hora de la tarde en el Congreso, se han nombrado las siguientes comisiones:

Autorizando al Gobierno para ejecutar las obras de encauzamiento del río Manzanares, saneamiento del subsuelo y construcción de un colector.

Sres. Agrelo, Martínez Ruiz, Prast, Morote, Canalejas, Conde de Romanones y Cervantes.

Autorizando la concesión del bronce necesario para erigir un monumento de las batallas de las Navas y Bailón.

Sres. Acapulco, Camino, Amat, Ruiz Giménez, marqués de Mochales, Prado y Palacio, Maura y Gamazo.

Regulando las condiciones de excedencia para los funcionarios de Gracia y Justicia que sean elegidos senadores ó diputados.

Sres. Argüelles, Gamazo (V.), Amat, Martínez Acosta, Miranda, Mora, Checa.

Autorizando al Gobierno para ratificar el segundo Protocolo adicional al Convenio celebrado entre España y Francia para las comunicaciones ferroviarias a través de los Pirineos.

Sres. Ordóñez, Martínez Pardo, Garay, conde de los Andes, marqués de Mochales, conde de Salles, Caro.

ENTRE NOSOTRAS

¿Existe la conversación?
¿La lloramos como desaparecida?
No sé qué pensar. Me hundo en un mar de confusiones...

Pero es lo cierto que no oigo ni leo más que esto: «Continúa en gran auge el juego del bridge.»

Si, agrada cada vez más, lo sé. Aquellos cuya conversación es solitaria, por lo ingenua, emudecen; juegan al bridge. Así lo quiere la moda; hay que someterse.

Son muchos los que observan estas cosas, han leído otras y echan de menos aquellos salones de los tiempos en que se viajaba en silla de postas y se estababan las faldas a *paniers*; tiempos en que la conversación lo era todo. Como que no era suficiente entonces que se dijera de una mujer que era bonita, elegante y que gustaba y triunfaba, sino que era necesario añadir que hablaba con mucho ingenio.

Pero ahora, los hombres, dedicados más que nunca a los deportes, no tienen ocasión de hablar, y si frecuentan los salones, en vez de conversar juegan al bridge con las señoras.

Y resulta que nadie para mientes en el éxito, éxito delicioso, de la conversación.

No basta ir bien vestida, tocada, calzada, prendida y encorcelada, ni jugar perfectamente al tennis, ni bailar como Terpsícore, ni montar a caballo como Diana Cazadora; hay que hablar, es indispensable, es un deber, procurando hablar amablemente, ingeniosamente.

Pero, ¡ay! que las barajas embotan la inteligencia; se llevan otros tesoros más valiosos que el dinero: tesoros de conversación...

Ayer era el *beizque*; el tresillo, siempre; el bridge, ahora.

Y las mujeres dejan el abanico de plumas y de oro; para oger la baraja, prosca desde que nació; y las mujeres (¡qué lástima!) no piensan sino en ganar, horripilándolas y afeándolas la angustiosa idea de perder. No están pendientes más que del juego.

¡Luchas inútiles. Como si no hubiera tantas otras cosas por que luchar irremisiblemente!

Hacer méritos en eso del juego, quizás sea un demérito. Lograr que no se pueda decir de la mujer que en su alma son eterna solista y la delicadeza y la amabilidad, puede que sea conseguir un desacreditado...

A otra cosa:

¿Por qué se ve a la mujer que se viste mal es mujer a medias. ¿Sabéis lo que aseguraba madame de Maintenon? Pues sostenía siempre que *le bon gout indique le bon sens*. ¡Y cómo se burlaba de las mujeres que adornaban con exceso una tela cualquiera y se engalanaban con cualquier cosa! Dirigiéndose a sus amigas, decía: «Creedme: a las rubias las favorece mucho más el azul, pero no con el verde, o las pálidas ganan adoptando atavíos encarnados; el carmesí muy vivo, para las rubias, y de noche, las pelinegras, deben preferir el amarillo.»

Ahora que tanta mano delicada y bonita se ocupa en muy bonitas y delicadas cosas, como escribir sentidas obras, pintar preciosos cuadros, esculpir lindas figuras, arrancar al piano, al arpa ó al violín encantadoras notas, bordar labores a cual más bellas y artísticas, ahora parece que vuelven muchos adornos y muchos mimos para las manos. Bien hecho.

¿Puede haber mejor mimo, mejor caricia que la resurrección de una moda dedicada exclusivamente a realzar la belleza de aquéllas, de las manos? Me refiero a los vuelos de encaje, tan blancos, ó tan cremosos, tan finos, tan... eso, tan acariciadores. Esa atractiva confusión de volantes de encaje, saliendo, abrotando de las mangas, tiene algo, y valga el símil, de encantador barullo de poesía...

En sus mismos franceses, en sus docilidades, en todos sus pliegues y detalles, llevan cierto no sé qué de un *negligé* inexplicable, fresco, lozano y seductor, que agrada, que llama...

Las personas que de todo se quejan y a todo ponen defectos, dicen que con las mangas así las mujeres parecen palomas calzadas. Hay también quien las compara (a las mangas) con las de las camisas de dormir. Es vicio de censura. ¿Quién hace caso?

Lo positivo es que la moda de los vuelos es moda que siempre vuelve. Su historia es remota, élocuente, expresiva. Merece siempre un aplauso. No se lo negarán, me figuro, todas aquellas manos que salen ganando con ella.

Y son casi todas las manos. Casi todas las bien cuidadas.

¡Elles sont si fines, sortant de toute cette mausse!

LOSANE.

Información telegráfica

EXTRANJERO

De Portugal

En la Cámara portuguesa.—La cuestión de los antiejos

Lisboa 8. En la sesión de ayer de la Cámara de diputados el Sr. Fratel, regenerador, dice, al tratar de la cuestión de los antiejos facilitados por el Tesoro a la real casa, que, a juicio suyo, es muy de sentir hayan llegado a consentirse, pues constituyen una innegable ilegalidad; pero que, a pesar de todo, no se puede, ni mucho menos, tachar de criminales a aquellos que se prestaron a hacerlo, sin antes haberles oído en su defensa.

Varios diputados interrumpen al orador, diciendo que un ministro de Hacienda se ha confesado ya como criminal.

Prosigue su discurso el Sr. Fratel, declarando que existen circunstancias atenuantes con las que basta para descartar, desde luego, toda idea, y, por lo mismo, toda acusación de crimen.

«Sólo después de instruida la causa, agrega, es cuando se puede dictar fallo. Los errores en que han incurrido aquellos hombres no son motivo alguno para derribar las instituciones.»

Noticias varias

Cheque de trenes

Budapest 7. Un tren de viajeros y otro de mercancías chocaron esta mañana cerca de Debreczin, resultando un viajero y un empleado muertos, 12 heridos graves y cinco leves.

Fué debido al accidente a un error de aguja. El casamiento del príncipe de Sagan

Londres 7. Esta mañana se ha verificado, en presencia de dos testigos, el casamiento del príncipe de Sagan con madame Gouid.

Tranquilidad en la Asunción

Buenos Aires 7. Comunican de Asunción que se ha proclamado el estado de sitio por treinta días y reina tranquilidad completa.

Escuadra americana

San Francisco 7. La escuadra de acorazados ha salido sin novedad con rumbo a Nabaoka.

A consecuencia de tener que sufrir cuarentena por un caso de escarlatina ocurrido a bordo, regresará nuevamente a Honolulu.

La escuadra debe llegar a Manila el día 1.º de Octubre.

Un Consejo de guerra

San Petersburgo 7. Hoy ha dado comienzo ante el Consejo de guerra el proceso llamado de los cuarenta y cuatro.

Entre otras cosas, se acusa a los procesados de ser los organizadores de la explosión ocurrida en casa de M. Stolypin.

600 casas destruidas

Constantinopla 7. Los periódicos de esta ciudad dicen que a consecuencia de la inundación en Tokat, han sido destruidas cerca de 600 casas.

Un territorio de Sivas el número de víctimas pasa de mil.

La fiebre amarilla

Montevideo 7. El periódico *La Tribuna* da la noticia de haberse producido diez casos de fiebre amarilla a bordo del crucero italiano *Euruvia*, que ha sido enviado de cuarentena a la isla de Las Flores.

El proceso Eulenburgo

Berlín 8. Continúa celebrándose la vista de la causa Eulenburgo.

En la sesión de ayer se verificó un emocionante careo entre el príncipe Eulenburgo y sus cómplices de inmoralidades. Ernst. El príncipe negaba avergonzadamente; Ernst le confesó, diciéndole: «En la tierra estamos perdidos, y ante Dios no podemos negar.»

Ambos acabaron por caer en tan profundo abatimiento, que fué necesario suspender la vista.

Contra una bandera

Amberes 8. En el buque escuela belga, anclado en este puerto, fué izada la bandera alemana en honor de los dos oficiales de la Marina alemana designados para instructores de los marinos.

El público, al ver la bandera alemana en un buque belga, organizó una manifestación de protesta, la cual adquirió tales caracteres de violencia, que la bandera alemana tuvo que ser arriada inmediatamente y reemplazada por la bandera de Bélgica.

Las elecciones presidenciales

Nueva York 8. La convención democrática de Denver ha inaugurado hoy sus tareas.

La sesión de hoy ha sido muy breve, pues fué levantada en señal de duelo por la muerte de Cleveland.

Mañana procederá la convención a comprobar los poderes de los delegados; el jueves será elegido el candidato a la presidencia, y el viernes, el candidato a la vicepresidencia.

La revolución en París

Londres 8. Telegramas de Teherán dan cuenta de que han comenzado de nuevo los fusilamientos en las calles de Tebriz.

Gran número de casas son saqueadas por los revolucionarios, que aprovechan bien su victoria.

Los habitantes de la población están, en su mayoría, hambrientos.

El hermano del ministro persa en París, que se hallaba refugiado en la legación inglesa, podrá salir de ella sin temor a ser molestado.

El Shah, comprendiendo que su rigor era contraproducente, se propone castigar con mano clemente a los revolucionarios.

El nombramiento de Syakoff, como gobernador de Teherán, no será mantenido.

Pruebas de submarinos

Londres 8. Una flotilla de 17 submarinos ha zarpado de Douvres, para las costas de Escocia, a fin de tomar parte en las maniobras navales próximas.

La flotilla va a intentar batir el record de la duración en la navegación submarina, sin hacer paradas.

Está confirmada la toma de la ciudad de Gracias en Honduras sobre la frontera de San Salvador, por los revolucionarios.

Reina inquietud por lo que hace a la ciudad de Anapola, expuesta al mismo peligro.

PROVINCIAS

Las fiestas de los Sitios

Stoña de palomas.—En la Exposición.

Fiesta en el Casino.

Zaragoza 8. El próximo sábado tendrá lugar una fiesta de palomas, a las cuatro de la tarde.

Se soltarán palomas de Cataluña, Francia y Bélgica. Habrá premios en metálico, y entre ellos uno de Zaragoza, importante 6.000 francos.

En la Exposición se prepara una verbena con balles populares. En dicho día lucirán dos potentes reflectores eléctricos en el alto de la Exposición Mariana.

En el Casino ha tenido lugar el debut de Saldic, que ejecutó bonitas piezas musicales.

El otilión estuvo anoche animadísimo, reuniéndose con este motivo lo más selecto de la sociedad zaragozana.

Se hicieron 14 figuras, siendo los objetos repartidos muchos y muy bonitos.

El Ferrol. Cuestiones de etiqueta.—La Infanta Isabel a El Ferrol.—Buzcos de guerra.—Torpedos de fondo.—El chalote de Canalejas.

Por consecuencia de las cuestiones de etiqueta surgidas en una procesión, y por las cuales se instruyó el sumario correspondiente, asegúrase que va a ser relevado el gobernador militar de esta plaza Sr. Martín González, siendo sustituido por el general de Artillería, Sr. Otero.

Tal relevo, por tratarse de un militar muy apreciado en el Ejército, está siendo aquí muy comentado.

Noticias recibidas de Madrid, dicen que este verano, probablemente, vendrá a El Ferrol su alteza real la Infanta Isabel, con objeto de pasar una temporada con los duques de la Conquista.

Tocan a su término las obras que en este arsenal se hacen al cañonero Vasco Núñez.

A fines de mes saldrá para Villagarcía.

Se están colocando a la entrada de la ría varios torpedos de fondo, cargados con algodón pólvora.

En cuanto se halle terminada la instalación, serán explotados en presencia del comandante general del apostadero.

El mes próximo se colocará la primera piedra del chalote que va a construir el Sr. Canalejas, en terrenos que le fueron regalados por suscripción popular.

Al acto asistirá el Sr. Canalejas.—El correspondiente.

Noticias varias

La huelga en la Coruña

Continúa sin novedad la descarga de la madera traida a este puerto por la Isla de Palma, descargada que al iniciarse originó los últimos sucesos. Ha comenzado ya el acarreo de unas balsas de algodón destinadas a la fábrica de tejidos de Moleznán, protegiéndolo fuerzas de la Guardia civil por oponerse a él las tejedoras huelguistas.

Dichas balsas hacia un mes que se hallaban a tiro en los almacenes de Aduanas.

El gobernador presenció los trabajos. Estos se verificaron sin incidentes.

Un pueblo en peligro

La prensa local vuelve a ocuparse estos días de la situación en que se encuentra el pueblo de Colfo, en el profundo valle base de los Picos de Europa, que amenaza quedar sepultado, a causa de los desprendimientos de las piedras de la montaña que le domina, en el punto llamado Ocharral de Hormas.

Esta base, en el punto indicado, sufre frecuentes comovimientos, que resulta notablemente, con motivo de los últimos temprales, desprendiéndose pedruzcos aludes.

El vecindario de Colfo está consternado, pues ha sufrido ya mucho en los cultivos, destruidos en gran parte.

Noticias de Tetuán

Correos llegados de Tetuán refieren que en aquella plaza, en vista de los rumores que dan como cierto el desembarco de las tropas de Abd-el-Aziz para castigar a la ciudad, se han reunido los notables en casa del bajá y han acordado enviar un correo a Hafia pidiéndole 500 jinetes y 200 caballos.

Estos quedarán en Alcazarquivir para que, en momento de apuro, puedan socorrer a Tetuán.

La montaña de Montjuich.—El consuelo del Uruguay.—El temor a la hidro-fobia.

Barcelona 8.

El alcalde accidental ha firmado dos ordenanzas dirigidas al presidente del Consejo par... las milicias de la Gobernación y de Guerra, acompañadas de 27 planas cada una, con objeto de obtener autorización para transformar la montaña de Montjuich en un parque con jardines, a cuyo efecto el Ayuntamiento tiene acordada la adquisición de terrenos.

El consuelo del Uruguay ha visitado al alcalde con objeto de hablarle de la importación a Barcelona del tásajo, rogándole que se exceptúe este producto del pago de derechos de consumo, por lo menos mientras se va la aceptación que el artículo tiene.

El alcalde trasladará la petición a la comisión correspondiente.

Algunos periódicos comentan la frecuencia con

que se registran casos de personas mordidas por los perros y excitando el celo de la Alcaldía recordando que estamos en la época en que son más frecuentes los casos de hidrofobia en dichos animales.

Pruebas de telegrafía sin hilos.—Una desgracia. Almería 8.

Ayer y hoy se han verificado las pruebas oficiales de telegrafía sin hilos entre Méjilla y la estación de la Alcazaba con un resultado satisfactorio.

Esta mañana se ha caído desde el pretil de un terrado de la calle de Almanzor un hombre llamado Luis Martínez Salvat, que dormía tranquilamente al fresco.

Se produjo la fractura de la espina dorsal y otras lesiones graves.

Una pena de muerte. Sevilla 8 (3/20 t.). La Audiencia ha condenado a muerte a Antonio Díaz Solís (s) Palomo, por asesinato de Juan Vera Cobos, en Osuna.

Peste en Montevideo.—Buzcos alemanes en Las Palmas. Las Palmas 8.

Algunos vapores llegados ayer y hoy a este puerto, procedentes de Montevideo, confirman la existencia en esa capital de algunos casos de peste bubónica.

En la segunda quincena del mes actual llegará aquí una escuadra alemana, compuesta de un acorazado, cuatro cruceros de primera clase y dos de segunda.

A bordo viene el príncipe Enrique de Prusia, hermano del Kaiser. La colonia alemana le prepara con este motivo grandes obsequios.

Ayer visitaron este puerto dos vapores extranjeros.

Repáranse para fecha próxima los cruceros ingleses.

Los balanderos regios. San Sebastián 8 (5/38 t.). Han llegado los balanderos del Rey, Mouriscot, Dios salve a la Reina y Zape.

Se asegura que la jornada comenzará el 24 del actual, llegando el 28 el personal del ministerio de Estado.—Mencheta.

VIDA TEATRAL

PARISIANA.—Todas las noches, desde las nueve, tres sesiones de variedades, couplets y balles. Las Nenas, las Cailis y la Reina del Abayacin. Cinematógrafo, 2.000 metros de películas nuevas. Una peseta la entrada.

La corrida de la Prensa. Ya están ultimados todos los preparativos para la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa, que coincidirá con la inauguración de la Plaza de Vista Alegre (Carabanchel).

Se lidiarán seis toros de la ganadería del marqués de los Castellanos, actuando de matadores Bombita, Machaquito y Gaona.

La fecha en el miércoles 15, no pudiendo celebrarse antes por tener Machaquito comprometidas todas las fechas.

EL COMERCIO ESPAÑOL CON SUECIA. Vinos.—Las últimas estadísticas publicadas del comercio exterior de Suecia corresponden al año 1905 y acusan una baja de importancia en la importación total de vinos, que llegó en 1903 a 12.985.000 francos, quedando reducida en 1905 a 9.545.000. La diferencia entra ambas cifras se funda, no tan sólo en que en 1903 los importadores obtuvieron grandes acopios en previsión de la subida de los derechos arancelarios, sino también en una disminución persistente del consumo de bebidas alcohólicas, como resultado de las tenaces campañas emprendidas por innumerables sectas y asociaciones de templanza.

El vino se considera en Suecia como un artículo de lujo, destinado exclusivamente para el consumo de las gentes adineradas. De aquí que en general se reduce su importación a los vinos de mesa, los generosos y el champagne.

Los vinos de mesa españoles, tales como el Rioja y Valdepeñas, son allí completamente desconocidos; pero es posible que una propaganda hábil pudiera dar algún resultado práctico, aunque no fuera más que el de poner en evidencia las infantas falsificaciones que allí se venden como de procedencia española, a precios verdaderamente inverosímiles por los baratos, y las cuales desprecian nuestros productos y perjudican su importación.

A pesar de todo lo anteriormente dicho, no obstante que nuestros vinos tintos finos son totalmente desconocidos, que por cuestión de moda el Jerez ha sido suplantado por el Oporto y los vinos dulces de Andalucía por los de Marsala, es el cierto que en las estadísticas de 1905 figura España como la primera nación importadora de vinos en barrica, generalmente destinados al coupage, cuando no a las falsificaciones.

En efecto, del total de la importación de Suecia,

por valor de 2.304.709 coronas (1), corresponden a España 626.874 (algo menos de un millón de francos), siguiendo inmediatamente Francia, con un total de 483.324. Esto en cuanto a la importación directa, pues hay que tener en cuenta que en las estadísticas se clasifican las mercancías con arreglo al lugar de su embarque y no al de su origen; y así Inglaterra figura en ellas como la tercera nación importadora de vinos, con 398.413 coronas, de las que seguramente una parte no escasa debe corresponder a España.

La proporción no es favorable para España en los vinos importados en botella. Respecto a los generosos, la primacía corresponde, como es natural, a Francia, con 247.161 litros (749.495 coronas), sobre un total de 335.574 litros. En esta total Portugal figuraba con 1.222 litros, suma insignificante, pero aún superior a la que nos corresponde, pues sólo llega España a 362 litros, valorados en 1.096 coronas.

Lo mismo ocurre con las otras variedades de vinos, también importadas en botella. En este grupo, con un total de 216.849 litros, la primacía corresponde a Alemania (91.268 litros, 192.536 coronas), siguiendo después Francia (81.921 litros, 179.842 coronas). También figuramos aquí con una cifra inferior a la de Portugal, al cual corresponden 12.040 coronas y a España tan sólo 4.388.

Como se ve, el mercado de vinos en general es en Suecia muy reducido, y está destinado a serlo más aún por las campañas de los anti-alcoholistas, las múltiples trabas puestas a su introducción y, sobre todo, porque la mayoría de la población, cuando no forma parte de las sociedades de templanza, prefiere beber los aguardientes y licores del país.

Anís.—Se importaron en 1905 35.367 kilos, figurando en primer término Alemania, con 20.374. Aunque España le sigue inmediatamente, la cifra de nuestra importación sólo alcanza a 9.836 kilos, valorados en 7.377 coronas.

Naranjas.—La importación se elevó a 4.653.551 kilos. El primer puesto corresponde a Italia, con 1.983.546 kilos; España la sigue, con 1.313.104 kilos, cuyo valor en coronas fué de 512.111. Las frutas de Sicilia, especialmente las de Mesina, hacen gran competencia a las de nuestro país.

Limonas.—De 350.273 kilos, que representan el total importado, el primer lugar corresponde a Alemania, con 197.090 kilos, siguiendo Italia, con 128.894. La participación de España es insignificante, pues sólo ascendió a 3.798 kilos, valorados en 1.619 coronas.

Higos.—Importación total, 360.167 kilos. Ocupa España el primer lugar, con 134.787 kilos, valorados en 39.098 coronas.

Almendras.—España ocupa el cuarto lugar, precediéndola Alemania, Italia y Francia. Nuestra importación sólo se eleva a 90.143 kilos, por valor de 126.200 coronas, en tanto que la de Italia llegó a 216.613 kilos.

Nueces y avellanas.—De los 500.341 kilos de importación total, corresponden a España 67.498, valorados en 33.744 coronas. Alemania e Italia ocupan los primeros lugares.

Aceitunas.—Corresponden a España 3.760 kilos (6.312 coronas); más de la mitad del total de la importación, que ascendió a 5.774 kilos.

Papas.—Ocupamos el primer lugar, con 866.457 kilos, por un valor de 459.222 coronas, sobre un total de 1.554.280 kilos.

Vna de embarque.—Del total general importado (238.593 kilos), corresponde a España 112.414, con un valor de 112.414 coronas; suma que en realidad deberá ser más alta (como ocurre con la de las pasas), si se considera que una gran parte llega por importación indirecta, pues el segundo lugar lo ocupa Inglaterra.

Licores.—Total de la importación, 64.831 litros. España, 1.871 litros, valorados en 7.324 coronas.

Aceites sin especificar (excepción hecha de la de lino).—La suma total del importado en barricas se eleva a 14.513.787 kilos. Nos corresponden en esta suma 279.913, con un valor de 139.956 coronas. Nuestra situación es inferior a la de Francia, que importó 448.013 kilos, y superior a la de Italia, que sólo figura en el cuadro con 93.300.

Los aceites importados en otros envases ascendían a la cifra de 160.890, de los cuales nos corresponden 603 kilos, cuando el aporte de Francia es de 44.809 y el de Italia 8.225.

Corcho sin trabajar.—El total de la importación se elevó a 2.471.886 kilos, siendo nuestra participación de 278.327, con un valor de 141.947 coronas. Conviene tener en cuenta que Portugal ejerce la primacía en el comercio de esta primera materia, ascendiendo su importación a 1.430.495, más de la mitad del total general. El corcho portugués es preferido por ser más blando y maleable que el español.

Tapones de corcho cortados sin guarnición.—35.587 kilos. En esta partida ocupamos el primer lugar con 13.321 kilos por un valor de 66.605 coronas. Hay que tener que el porvenir de esta floreciente rama de nuestro comercio se vea muy amenazado por un excesivo aumento en los derechos de Aduana. En un principio, los tapones pagaban 7 oves por kilo; en 10 de Abril de 1904, dicha suma fué elevada a 35 oves, y en la actualidad, la comisión de tarifas aduaneras estudia el proyecto de elevar el arancel, determinación que de ser

(1) La corona (100 oves) equivale a 1 chelín y 1 1/2 peniques

aprobada perjudicaría grandemente nuestro comercio con Suecia.

Sal de cocina.—Sobre un total de 903.888 kilos, representamos sólo 249.589 por un valor de 374.335 coronas, ocupando el segundo lugar. Alemania ocupa el primero y Portugal el tercero. No obstante, la sal española es muy apreciada para la industria de la salazón y convendría hacer mayor propaganda efectiva.

El valor total de nuestras importaciones en Suecia, se eleva a 4.292.930 coronas.

(Extractado de la Memoria remitida por el Sr. Mitjana, secretario de la legación de España en Stockholm.)

CONCURSO COLOMBÓFILO

El consejo de la Real Federación Colombófila española, reunido bajo la presidencia del general D. Ricardo Campos, ha adjudicado los premios del 17.º concurso nacional en la forma siguiente:

El de S. M. el Rey a la Real Sociedad Colombófila de Valencia.

El de los infantes doña María Teresa y D. Fernando, el del infante D. Carlos, el del ministerio de la Guerra y el del ministerio de Fomento, a la de Madrid.

El de la Infanta doña Isabel, a la Sociedad «Palomas Correas», de Valencia.

El del ministerio de Marina, a la Colombófila de Cataluña.

Además se han distribuido diferentes premios ordinarios entre las Sociedades dichas y otras que no han obtenido premio de honor.

La distancia en línea recta que han tenido que salvar las palomas mensajeras de las Sociedades concurrentes, ha sido de 500 kilómetros.

La que más brillante campaña ha hecho ha sido la de Madrid, que ha ganado uno de los grandes premios y los tres especiales.

PROFESORES MERCANTILES

Bajo la presidencia de D. Antonio Sacristán celebró anoche junta general ordinaria esta corporación oficial.

El secretario Sr. Carvajal leyó el acta reglamentaria, y, aprobada ésta, hizo uso de la palabra don Antonio Sacristán, quien expuso las gestiones realizadas por la junta directiva en pro de los profesores mercantiles, entre otras, la reforma de los artículos 158 y 352 de la ley de Administración local, la inspección de las Sociedades de seguros, la colegiación oficial orzosa, la creación de plazas de inspectores de Hacienda, etc.; comunicó los acuerdos tomados en el Congreso pericial mercantil de Zaragoza; dedicó un cariñoso recuerdo al anterior presidente, Sr. Lucini; expresó a D. Daniel López la gratitud del colegio por sus constantes gestiones en las Cortes en beneficio de los profesores mercantiles, y terminó en brillante discurso haciendo votos por la estrecha unión de todos los titulares, los colegios y las escuelas de comercio.

Habaron después los Sres. López (D. Daniel), Bourdon (D. Luis), Rubio y Floría, Cavanna, Ostra, Muñoz, García Boquera (D. Pablo), García Marcos, Gasco, G. Simarro y Zorrilla.

Se acordó, por último, otorgar un voto de gracias a D. Aristides Muñoz, nombrar presidente honorario a D. Basilio Paraiso y a los directores de las escuelas de comercio de España, reorganizar la Bolsa del Trabajo, establecida hace tiempo en el colegio, y estudiar la creación de un Montepío.

SUCESOS

Un obrero muerto.—En un tejero de la Prosperidad, propiedad de Vicente Fuentes (años Centella), hubo esta mañana un desprendimiento de tierras, cogiendo debajo al obrero Mariano Bueno, de treinta y un años, soltero y natural de Sigüenza, quedando el infeliz muerto en el acto.

El Juzgado de guardia se personó en el lugar del suceso, tomando declaración al dueño del tejero y ordenando el traslado del cadáver al Depósito judicial.

Un herido.—Esta mañana se desbocó el caballo de un coche en la calle de San Hermenegildo, resultando herido el cochero, Félix Cano, y el lacayo, Constantino Rescán.

Fueron curados en la Casa de Socorro del distrito de la Universidad, pasando el primero a su domicilio y el segundo, grave, al hospital de la Princesa.

Niño intoxicado.—En la Casa de Socorro del distrito de la Universidad fué asistido el niño de dos años José Vélez Jiménez, que sufría intoxicación por haber tomado una cantidad de petróleo aprovechando un descuido de su madre.

Después de curado pasó a su domicilio, Alamo, e, siendo su estado de pronóstico reservado.

Niño quemado.—Enrique Martínez Benítez, de cinco años de edad, hallábase esta mañana jugando con una caja de téforos en el paseo de las Delicias, núm. 18.

Al cabo de algunos minutos, prendióse los téforos, incendiándosele las ropas y produciéndose varias quemaduras en diversas partes del cuerpo.

NOTICIAS

Después de curado en la Casa de Socorro, pasó en grave estado a su domicilio.

Se ha dispuesto que ingresen como alumnos de Artillería de la Armada, los alféreces de navío don Juan S. Sánchez Farragut, D. Francisco Matz, D. Jorge Espinosa de los Monteros, D. José María Cervera, D. Joaquín Bustamante, D. Félix Garcés de los Fayos, D. Diego San Juan, D. Manuel Vala, D. Julio de Ponte y D. Manuel Buada. Las clases empezarán el 1.º de Agosto.

Hace algunos días que se encuentra en Madrid el coronel director de la Academia de Caballería, Sr. Souza, quien ha conferenciado con el ministro de la Guerra sobre el internado en dicha Academia. Esta reforma parece que se llevará pronto a efecto con general aplauso de la opinión militar y civil.

El tribunal designado para juzgar los ejercicios de los opositores a plazas de médicos de guardia de la Beneficencia provincial, con derecho a ocupar las vacantes de profesores de sala, ha efectuado la calificación definitiva, elevando a la Diputación provincial la propuesta siguiente:

Número 1, D. Laureano Olivares; número 2, D. Nicolás Achucarro; número 3, D. José Sánchez Covias; número 4, D. Enrique Álvarez; número 5, D. Isidro Sánchez Covias; número 6, D. Julián Villa; número 7, D. Adolfo Hinojar; número 8, don Francisco Viguera; número 9, D. Julián Baters; número 10, D. Angel Pulido; número 11, D. José Bourcaló; número 12, D. Félix Parache; y número 13, D. Francisco R. Sandoval.

Una comisión de Huelva ha visitado al ministro de Fomento con objeto de invitarle a la inauguración de las obras de aquel puerto.

El Sr. González Basada manifestó que sus ocupaciones no le permitían acceder al desseo de los visitantes.

Mañana jueves se celebrará en el Consejo Supremo la vista de la causa contra los Sres. D. Pablo Iglesias y el director de El País, D. Roberto Castrovido, por la publicación de un artículo que se consideró pensable con arreglo a la ley de jurisdicciones.

Las defensas están encargadas al capitán de caballería y abogado Sr. Ruiz y Benítez de Lugo y el teniente de la misma arma D. Juan Triana.

Los propietarios asociados que deseen concurrir al empréstito del canal de Isabel II, encontrarán ciertos datos y facilidades puedan desear en la secretaría de la Asociación, Mayor 6, de nueve a once de la mañana y de seis a ocho de la tarde, hasta el día 14 del corriente, a las doce, que se cerrará definitivamente la suscripción, siendo muy conveniente anticipar los pedidos.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—8 de Julio de 1908.

Presidencia.—Real decreto resolutorio de una competencia suscitada entre el delegado de Hacienda y el gobernador civil de la provincia de Valencia.

Otras relativas al nombramiento de los Tribunales que han de juzgar los ejercicios de oposición a las plazas de maestros de instrucción primaria, capellanes y médicos del cuerpo especial de Prisiones.

Otra convocando a los funcionarios de la sección auxiliar del cuerpo de Prisiones que deseen ingresar en la Escuela de Criminología, a fin de proveer doce plazas de alumnos de dicha Escuela.

Gobernación.—Real decreto disponiendo que el día 2 de Agosto próximo se proceda a la elección parcial de un diputado a Cortes en el distrito de La Estrada.

Gracia y Justicia.—Real orden aprobatoria de los adjuntos programas, con arreglo a los que han de verificarse los ejercicios de oposición y de pruebas de suficiencia para ascender de la categoría de ayudante a la de administrador en el cuerpo especial de Prisiones.

Instrucción pública y Bellas Artes.—Real orden resolutoria de un expediente instruido en virtud de las reclamaciones producidas respecto al lugar asignado en el escalafón de profesores normales de maestras a doña Mercedes Rico Soriano.

SENADO

Sesión del día 8 de Julio de 1908

Con poca concurrencia en escaños y tribunas, comienza la sesión a las cuatro en punto, presidiendo el general Azcárraga. En el banco azul los ministros de Estado, Marina e Instrucción pública.

El Sr. Romero pide al ministro de Estado que sean aclaradas las disposiciones legales reguladoras de derechos pasivos a los individuos de las carreras diplomáticas y consular.

El señor ministro de Estado explica el alcance

El comendador de Malta

NOVELA POR EUGENIO SUÉ

parte de la costa. Un poco más lejos, sobre la falda de las colinas, lucía el fuego de muchos hornos de cal, cuya negra humareda aumentaba aún el sombrío aspecto del paisaje. Casi al pie del cabo del Aguila, a la entrada de la bahía, pegada a las montañas, se veía a vuelo de pájaro la Isla Verde y la pequeña villa de la Clotat, dependiente de Marsella y de la Vequería de Aix. La villa se aproximaba a la forma de un trapézulo, cuya base apoyaba en el puerto.

Este puerto contenía una docena de polacras y corabelas flotas de vino y aceite, que no esperaban más que un tiempo favorable para volver a las costas de Italia; yas treinta barcas destinadas a la pesca de la sardina, llamadas Ensangüis por los provenzales, estaban amarradas en una pequeña bahía del golfo, llamada el Abra de la fuente. Los campanarios de las iglesias y del convento de Ursulinas amenizaban solamente la perspectiva de sus tejados iguales; en las vertientes de las colinas que dominaban la villa se veían campos de plivos, algún bosquecillo de encina, muchos bancales de viñedo, terminando el horizonte las crestas pobladas de pinos de la cordillera Roquefort.

En la orilla de hacia Oriente de la bahía de la Clotat, entre las puntas Carboneres y Desleques, se advertían antiguas ruinas romanas llamadas Torrentum; y a trechos hacia el Norte, muchos molinos de viento, dispersos acá y allá por las alturas, sirviendo de señales a los buques que venían a anclar en el golfo.

Por último, fuera y al Oeste del cabo del Aguila, situado casi en la margen del mar, se elevaba un castillo llamado des Ambiez, de que hablaremos más adelante. La extremidad del cabo del Aguila formaba una planicie de cincuenta pies de circunferencia, solada casi en todas sus partes por el vivo de una roca de grano amarillento, abigarrada de pardo; el junco marino, el brozo, los citisos, crecían acá y allá; la choza del vigía estaba construida al abrigo de dos encinas de sinuoso y encurvado tronco, y de un enorme pino, que dos ó tres siglos hacía luchaba con la furia de los vendavales y la tormenta.

A pesar de ser muy fuerte el viento y levantarse el promontorio a mas de trescientos pies sobre el nivel del mar, se oía el sordo mugido de la resaca de las olas que se rompían a su pie.

La casilla del vigía, sólidamente afianzada en anchas moles de peñascos, estaba cubierta de pizarras tomadas de la inmediación; sólo su construcción baja y firme podía resistir a los golpes de viento, que tienen tanta violencia en los lugares elevados; próximo a la puerta de esta cabaña, situada al Mediodía con objeto de descubrir la mayor parte del horizonte, se advertía un anejo y profundo fogón cuadrilátero, formado por una reja de hierro sobre asientos de mampostería; el hornillo estaba siempre lleno de sarmientos y ramaje de olivo, propios para producir una llamarada alta y clara que se distinguiera a distancia.

Muy pobre era el mueblaje de esta cabaña, exceptuando un baúl de ébano esculpido con exquisito trabajo y adornado de escudos de armas y cruces de Malta, que contrastaba singularmente con el modesto aspecto de este retiro.

Una arca de madera de nogal contenía algu-

nos libros de marinos y piloteje, buscados con curiosidad por los eruditos de nuestros días, entre otros la Guía del viejo práctico y La pequeña antorcha del mar; en las paredes: cubiertas de un grueso baño de cal, estaba colgado un machete, un hacha de armas y un mosquete de rueda.

Dos estampas bastas, iluminadas, que representaban a San Telmo, patrón de los marinos, y el retrato del gran maestro de la orden hospitalaria de San Juan de Jerusalén, entonces existente, estaban clavadas por cima del baúl de ébano; y por último, en el suelo, próximo al hogar en que ardía lentamente un grueso tronco de olivo, una estera de junco cubierta con un viejo tapiz turco, formaba un lecho bastante bueno; porque al habitante de este aislado albergue no le era indiferente cierta comodidad.

El vigía del cabo del Aguila examinaba entonces con la mayor atención todos los puntos del horizonte, auxiliado de un lente de Galilea, según llamaban entonces a los anteojos de larga vista; el sol poniente, atravesando el espeso pabellón de nubes que lo velaban, despidió un último reflejo, que doró el rojo tronco del gran pino, las poderosas aristas de la caseta y los ángulos de un trozo de roca oscura en que estaba recostado el guarda. Del mismo modo brilló un instante vivamente iluminada la figura serena y sagaz de este hombre; su tez, curtida al soplo del viento y tostada por el sol, era de color de ladrillo y profundamente arrugada a trechos; el capuchón ó traversier de su grueso capote con mangas largas, ocultando sus cabellos blancos, proyectaba una sombra que caía sobre sus negros ojos y sobre sus cejas.

Sus bigotes grises pasaban bastante de su labio inferior, uniéndose a su larga barba; una

faja encarnada y verde ajustaba sus pantalones de marino a la cadera; polainas de cuero, atadas con correas por cima de la rodilla; una bolsa de seda ricamente bordada que colgaba de la faja al lado del largo cuchillo envainado, contenía su tabaco, mientras su cachimbaba o larga pipa turca con hornillo de barro que aún humeaba, estaba apoyada en la fachada de la casilla.

Bernardo Peyrou era vigía del cabo del Aguila diez años hacía, habiendo sido recientemente elegido síndico de los pro-hombres pescadores de la Clotat, que tenían sus juntas los domingos, cuando había materia a deliberar.

El guarda había estado sirviendo más de veinte años como patron marino en las galeras de Malta, no habiéndose separado casi nunca del comendador Pedro des Ambiez, de la venerable lengua de Provenza, y hermano de Raimundo V, barón des Ambiez, que habitaba sobre la costa el castillo de que acabamos de hablar. Cuando el comendador hacía sus viajes a Francia, nunca se olvidaba de visitar al vigía; duraban largo rato sus conversaciones, y se notaba que la sombra y habitual tristeza del comendador se aumentaba después de estas entrevistas.

Peyrou sufría frecuentemente las consecuencias de graves heridas; y no pudiendo continuar en un servilicio activo, había sido nombrado vigía por los ónsules de la Clotat, con motivo de recomendación de su antiguo capitán.

Los domingos, que presidía la Junta de pro-hombres, le sustituía en la atalaya un marino esperto; dotado Peyrou de un ingenio claro, de un sentido recto; viviendo por espacio de diez años en la soledad, entre el cielo y el mar, había ensanchado su inteligencia con la reflexión; provisto ya de los conocimientos náu-

uticos y astronómicos que podía necesitar un cabo de galera en el siglo XVII, aumentó aún sus luces estudiando con atención los grandes fenómenos

de aquellas disposiciones, y promete para en su día introducir algunas modificaciones.

ORDEN DEL DÍA

Sin debate se aprueban los dictámenes siguientes:

Concesión a la Sociedad anónima «Electra Aoz» del ferrocarril secundario de la estación del Norte de Pamplona a Sangüesa.

Prórroga para la terminación de las obras de los ferrocarriles del Grao de Valencia a Turis, de Picasent a Catadun y de Carlet a Villanueva.

Varlando el trazado de la carretera de Falsat a Villalba-Baja e incluyendo en el plan general de carreteras una de la de Infesta a Lastras a Pifra.

Contratos de préstamo

Se pone a discusión el proyecto sobre nulidad de cierto contrato de préstamo.

El Sr. Aguilera consume el primer turno en contra.

Después de una larga peroración acerca del proyecto, termina afirmando que le es simpático y que votará en pro del mismo.

El Sr. Ruiz Capdepón, de la comisión, lo contesta.

El Sr. Palomo consume el segundo turno en contra, preguntando qué es lo que debe entenderse por interés normal.

El señor barón del Castillo de Chirel manifiesta que el interés moral no puede fijarse por los depósitos de distintas circunstancias.

El Sr. Ruiz de Grijalba se opone a esta interpretación, porque da ser así—dice—no va contra la usura, pues los prestamistas podrán burlar la ley cuando quieran.

El señor barón del Castillo de Chirel lo contesta, y se le da por terminada la totalidad.

Se aprueban los tres primeros artículos.

El Sr. Aguilera propone que se suprima el artículo 4.º

El señor barón del Castillo de Chirel pide a la mesa que se suspenda este debate para dar lugar a que la enmienda del Sr. Aguilera tome carácter parlamentario.

Así se acuerda.

El buque transporte

Continúa la interpelación del Sr. Dávila acerca de la adquisición del buque transporte a la casa Scott.

El Sr. Palomo consume el segundo turno de esta interpelación.

Un incidente

Poco después de comenzado el discurso pide el orador que se cuente el número.

Hecha esta operación se ve que sólo hay en el salón 29 senadores. Muchos demócratas abandonan el salón, entre ellos el general López Domínguez y el Sr. Dávila.

El señor Presidente (señor barón del Castillo de Chirel) no da por terminada la sesión.

El secretario Sr. Gullón baja a los escaños y protesta enérgicamente de que no se levante la sesión.

El señor Presidente afirma que había número suficiente, porque la comisión de presupuestos está reunida.

El señor conde de Vilches: El presidente de la Cámara no había pedido que se contase el número. ¿Es que el secretario se va a abrogar funciones de presidente?

El Sr. Gullón: Yo soy el primero en acceder a los deseos del Sr. Presidente; pero no admito la lección de S. S., porque para el cumplimiento de los reglamentos soy tanto como el Sr. Presidente. (Muy bien en los demócratas.)

El señor conde de Vilches: Entonces sobre la Presidencia.

El Sr. Gullón: Nada de eso. Yo soy el representante de las minorías en la Mesa y tengo el deber de velar por ellas. En aquel momento había 29 senadores y ante la petición de un señor senador debo contar el número. (Protestas en la mayoría.)

El señor barón del Castillo de Chirel: Creo que aquí se ha armado una tempestad en un vaso de agua.

(Entra el general López Domínguez en el salón y pide la palabra.)

El Sr. López Domínguez: Vuelvo asombrado de que aún estemos en sesión. Había 29 senadores y los acuerdos que se tomaron después de pedir un senador que se contase el número, eran nulos.

Yo protesto enérgicamente de que continúe la sesión, pues no puedo prestar por que se ponga en tela de juicio la formalidad del secretario representante de las minorías.

El señor ministro de Instrucción pública: Muy respetable es la opinión del general López Domínguez, pero debo advertir que el secretario que contó el número lo hizo en la previa venia del presidente y estando aquí de espaldas a una de las puertas, por cuya circunstancia no pudo ver si entraba alguno otro como ha ocurrido.

La forma en que ha hablado aquí el Sr. Gullón, parece responder a un reglamento imaginario, pues los que rigen esta Cámara no dicen que los 30 senadores estén en los escaños, sino en el salón. (Muy bien en la mayoría.)

El señor Presidente rochaza la protesta del general López Domínguez, por considerarla injusta.

El general López Domínguez: Ha protestado porque no había número para continuar la sesión, y en contra de lo dicho por el señor ministro de Instrucción pública, debo decir que el ministerial Sr. Grolland fué el que me dijo que no había número.

La interpretación del Sr. Rodríguez San Pedro es más imaginaria que la dada por el Sr. Gullón a los reglamentos. Estos fijan que cuando se pide que se cuente el número se cierran las puertas, y esta tarde no se ha hecho.

Es claro, han entrado los senadores a quienes se avisó inmediatamente.

Ma habido esta tarde aquí muchas irregularidades, y las minorías no podemos pasar por ellas. Defendamos nuestros derechos como el prestigio del Parlamento, y no gana nada desertando de él los senadores de la mayoría como pasa frecuentemente.

Este es el resultado de las provocaciones del Gobierno al tener a los representantes del país discutiendo en las Cámaras a época tan avanzada como estamos.

El señor ministro de Instrucción pública insiste en sus manifestaciones anteriores acerca de la precipitación del Sr. Gullón al contar el número.

El Sr. Dávila: No hay motivo ni derecho para dudar de la fe del secretario Sr. Gullón.

El señor ministro de Instrucción pública: Si el señor presidente está convencido de que había 29 senadores, nada tengo que decir.

El Sr. Presidente: Para mí dan las palabras del secretario Sr. Gullón, y como no había más que 29 senadores, se levanta la sesión. Bran las sels y media.

CONGRESO

Sesión del día 8 de Julio de 1908

Abrase a las tres y media, presidiendo el señor Aparicio, con regular concurrencia de diputados en los escaños. En el banco del Gobierno los señores Maura, marqués de Figueroa, La Cierva y Besada.

El Sr. Benítez de Lugo agradece al Gobierno la prontitud con que ha atendido al restablecimiento y tendido del nuevo cable con Canarias. Solicita que el servicio de paquetes postales se haga extensivo a Canarias, por las ventajas que reportaría a aquel comercio.

El ministro de la Gobernación estima justísima la petición y ofrece hacer cuanto pueda por el establecimiento de paquetes postales.

El Sr. Sáenz solicita que se repare la Iglesia de Cascaute, en la que ocurrió un hundimiento cuando se celebraba un acto religioso, y con este motivo había también de la excitación que se produjo en parte del vecindario, y pide que se evite un choque entre aquellos vecinos.

El señor ministro de la Gobernación lee los telegramas oficiales en virtud de los cuales se trata de un accidente desgraciado respecto del hundimiento, y no existen ya temores de que se altere el orden público.

El señor marqués de Fíneas Dávila se ocupa de los daños que los tormentas han originado en la provincia de Salamanca, especialmente en Vitigudino, y pide recursos con que atenuarlos.

El señor ministro de Fomento manifiesta que el Gobierno se ha ocupado ya de este asunto y se concederán créditos para tales atenciones.

El Sr. Villanueva encarece la necesidad de los tribunales de honor en el cuerpo de Ingenieros civiles, pues por medio de ellos se pueden castigar hechos delictivos en que no haya prueba material aunque sí moral. Estos tribunales se establecieron por real decreto de 25 de Mayo de 1900, pero no han dado los resultados anhelados, porque no estando en absoluta conformidad con las leyes, no se han cumplido, y sentencias del Tribunal Contencioso-administrativo han revocado los fallos de los tribunales de honor en apelación interpuesta por los interesados. Pide que se autorice mediante un proyecto de ley la formación de dichos tribunales.

El señor ministro de Fomento se muestra conforme con la petición, y ofrece atender cuanto antes la sea posible a este fin.

El Sr. Suárez de Figueroa pide que se active el expediente de las obras de encauzamiento del río Guadalquivir y algunos antecedentes relacionados con la administración de consumos en Málaga.

El Sr. Suárez Inclán con ocasión de las preguntas formuladas por el Sr. Villanueva, llama la atención del ministro de Gracia y Justicia sobre el fallo del Tribunal Contencioso para que se busquen los medios de que no saigan con ellos favorecidos los perseguidos y aun a veces perjudicados los perseguidores.

La petición en Málaga Sigue la interpelación del Sr. Canalejas.

El señor ministro de Gracia y Justicia, recogiendo algunas afirmaciones que formuló el señor Canalejas, dice que cuantas denuncias se han presentado en el ministerio ó ante el fiscal del Supremo, han sido tramitadas.

Hemos hecho ya lo que S. S. querían, que era enviar una visita de inspección. Respecto del resultado de ella, acaba de regresar de Málaga y no se habrá de retardar su solución.

Respecto a la conducta observada por los Tribunales de Justicia apartándose en lo posible de intervenir en las luchas electorales, reconociendo que también esta gloria le cabe al antiguo fiscal del Supremo Sr. González de la Peña.

Ahora es verdad que ha habido procesamientos en Huelva, pero es de notar que tan justos deben haber sido que el acta de aquel distrito fué declarada nula.

El Sr. Burrell: Pues no faltaba más, como que en pró del candidato ministerial se cometieron muchos atropellos.

El señor ministro de Gracia y Justicia: Pero si en el fondo estamos conformes. Lo único que yo hago constar es que otras veces el acta no se ha anulado y ahora sí.

El Sr. García Aliz: En la anulación del acta para nada influyeron los procesamientos.

El Sr. Burrell: Ya diré yo cosas de eso. Pido la palabra.

El Sr. Canalejas ratifica nuevamente para estimar que aún no se conocen los efectos de esa visita de inspección.

Voy ahora a contestar al apasionado discurso de ayer del ministro de la Gobernación. Cifundose a la real orden de suspensión, estima que debió cumplirse con lo debido, enviando en tiempo oportuno los concejales a los tribunales y no haciendo por sí firma la suspensión. Bien es verdad que su señoría es un ministro catalán y reformador de costumbres.

Nos hablaba ayer S. S. de cosas en los contornos de Murcia. No sé a qué contornos podrá referirse, pero si es a los provinciales y figura Alicante, yo no tengo nada que temer.

No defiendo a todos los concejales de Málaga, sino a aquellos que siendo inocentes por la absurda teoría de la responsabilidad colectiva se ven hoy puestos en la picota de los escarnios. Entre ellos los hay liberales, demócratas y republicanos.

Además la mayoría del Ayuntamiento de Málaga no era conservadora, pues aunque como tal figuran 17, cinco de ellos se fueron antes de los sucesos con los liberales.

En cuanto a las reales órdenes que aquí citó de correccionarios míos, ¿qué tango yo que ver con ellas? ¿Llevo mi firma? ¿Cómo es posible que a mí se me haga responsable de ello, porque estaba en la presidencia de la Cámara? No; yo no acepto, ni tampoco ningún hombre público, la responsabilidad por solidaridad que emana de actos y detalles y expedientes de sus amigos políticos.

Para vosotros en todo caso podrá subsistir esa novísima teoría, ya que habéis venido aquí a título de regeneradores. S. S., combatiente denodado y espíritu de pelea, ha dejado pasar por alto algunos de mis cargos en lo referente al aspecto jurídico.

Parece increíble que yendo a la autonomía local se sienta por el Gobierno este precedente.

Se suspende este debate.

ORDEN DEL DÍA

Sin discusión se aprueban varios dictámenes de correcciones.

Administración local El Sr. Romero defiende su séptima enmienda al art. 202.

Se desecha en votación nominal por 110 votos contra 31.

El Sr. Gómez Acebo refirra una después de apoyarla.

En votación nominal se desecha otra del señor Alcalá Zamora por 116 votos contra 31.

Se suspende esta discusión y el Congreso pasa a reunirse en secciones a las siete y diez.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

MARRUECOS

El viaje del Sultán

Se considera como definitivo el viaje del Sultán a Marrakech, que tendrá lugar el 11 del corriente. Motiván la marcha las últimas noticias recibidas de Hnonz dando cuenta de repetidas derrotas de los hadistas.

Noticias de Fez

Comunican de Fez que Muley Hafid sostiene correspondencia con El Menebi en Tánger, para su proclamación en dicha ciudad. Todos los días recibe las traducciones de los periódicos europeos.

Las interpelaciones que en la Cámara francesa han tenido últimamente lugar, con motivo de la neutralidad, han causado gran satisfacción al Maghzen.

Los europeos circulan por Fez sin ser molestados por nadie. Hafid se preocupa mucho con los proyectos de Bu-Amema.

Continúan las deserciones de soldados por falta de pago de los haberes.

El alzieta Tabor, ocupa actualmente la ciudad de Azemmour. Los franceses siguen acampados a 20 kilómetros al Norte.

La situación de Abd-el-Aziz

Noticias recibidas de Rabat dan cuenta de la crítica situación en que se encuentra Abd-el-Aziz. Este persiste en su idea de trasladarse a Marrakech; pero se cree imposible que pueda realizar el viaje por carecer de fuerzas.

Las melallas del Sultán están completamente desorganizadas y su lealtad es dudosa. Abd-el-Aziz carece de soldados, dándose el caso de que para cubrir la carrera de la Mezquita, cuando el Sultán va cada viernes a hacer oración, los jefes de la fuerza imperial tienen que alquilar hombres del pueblo de Rabat, a dos pesetas mortuorias por cada uno, para poder de este modo cubrir la carrera completamente.

Aun así faltan armas para todos, y se da el caso de que las tropas cubren la carrera totalmente desarmadas, habiendo un comandante que sólo tiene tres soldados efectivos.

La causa del Sultán ha sufrido un rudo golpe con la deserción del kaid Anflus, el cual se había ofrecido primeramente a auxiliarle en su viaje a Marrakech.

Los agentes del Maghzen recorren las tiendas de Rabat y de Salé, ordenando a los comerciantes que mañana cierren sus establecimientos y se dirijan al palacio a ofrecer sacrificios a Abd-el-Aziz, para rogarle que siga aquí.

Créese que esto lo hace el Maghzen para justificar la permanencia del Sultán en Rabat, abandonándose la idea de la expedición a Marrakech.

car la permanencia del Sultán en Rabat, abandonándose la idea de la expedición a Marrakech.

Entierro de Laocort

Pamplona 8. Ayer se celebró el entierro civil de D. Basilio Laocort, habiéndosele tributado al cadáver los honores militares, en razón a pertenecer a la milicia en concepto de retirado.

Al acto, que ha sido solemne, asistieron más de 2.000 personas, presidiendo las personalidades más salientes del partido liberal.

La familia Laocort está recibiendo sentidísimos telegramas de distintas personalidades de los partidos de la izquierda.

Muchos pueblos han enviado comisiones.

Balance del día

La conducta que observan las minorías parlamentarias, continúa siendo el asunto que principalmente se comenta en el mundo político.

La intransigencia aparece ahora más enérgica en el Senado que en el Congreso, aun cuando en esta Cámara continúe plidiéndose votación nominal para las enmiendas al articulo del proyecto de Administración local.

Habían discutido tranquilamente esta tarde en el Senado el proyecto para contrarrestar la usura, debido a la iniciativa del Sr. Azórate, y cuando quedó aprobado se pasó a la interpeleación relativa a las condiciones con que se ha hecho la adjudicación en concurso de la construcción de un buque mercante.

Se concedió la palabra al senador demócrata Sr. Palomo; habló éste unos minutos y cuando el salón parecía menos concurrido, pidió se contase el número de senadores presentes; lo verificó así el secretario Sr. Gullón (D. D.), resultando que no había más que 29, por lo cual y en atención a que el reglamento exige la presencia de 30 para tomar acuerdos, los senadores demócratas pidieron se levantara la sesión.

Se produjo con este motivo un incidente por entender el señor barón del Castillo de Chirel, que ocupaba entonces la Presidencia, que era precisa su autorización para que se verificase el recuento de senadores y que no habiéndola dado, no tenía validez el que hizo el secretario.

Protestó éste, intervinieron el ministro de Instrucción pública y el general López Domínguez, y por último, el presidente, conformándose con lo hecho, levantó la sesión.

En el Congreso continuó, después de algunas preguntas, el debate sobre la suspensión del Ayuntamiento de Málaga.

Habló en primer término el ministro de Gracia y Justicia, dando cuenta de la visita de inspección acordada en vista de las denuncias presentadas al fiscal del Tribunal Supremo, y luego el Sr. Canalejas quien, concretándose a la suspensión del Ayuntamiento, dijo que lo que debió hacerse es pasar el asunto a los Tribunales para que éstos resolvieran.

Se pasó luego al orden del día y a la discusión del proyecto de Administración local, que se verificó en los términos que antes indicamos.

Los Sres. Caminero, Barlanga y Girona han visitado esta tarde al ministro de Hacienda para entregarle la fórmula de acuerdo para la modificación de la ley de alcoholes.

La fórmula es la siguiente: Impuesto de 30 pesetas de fabricación pagadero al salir de la fábrica.

Exigir patentes a los fabricantes. Supresión del impuesto de tránsito y consumo.

En cuanto al alcohol industrial no hay variación alguna.

El Sr. Sánchez Bustillo aceptó en principio estas bases siempre que le garanticen el ingreso de 18 millones, que produjo dicha renta el año último.

Mañana, para ultimar detalles, conferenciarán con el Sr. Valdés, director de Aduanas.

La suscripción pública al empréstito amortizable de 100 millones con interés anual de

4 por 100 se verificará mañana en el Banco de España.

Mañana irá a La Granja el presidente del Consejo, para despachar con el Rey.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Príncipe, 18, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 23º sobre 0. A las doce de la tarde, 31º sobre 0. A las cuatro, 29º sobre 0. La máxima fué de 32º sobre 0. La mínima fué de 18º sobre 0. El barómetro marca 710 mm.—Variable.

Boletín de Barcelona

Barcelona 8 (4º40 tarde).—Interior, 83'40. —5 por 100 Amortizable, 101'15.—Colonial, 00'00.—Nortés, 75'05.—Alicantes, 94'30.—Orense, 27'80.—Francia, 112'20.—Líneas, 28'18.—Ardu.

Nuestros suscriptores de Madrid que se ausenten a provincias durante los meses de verano, recibirán EL CORREO sin aumento de precio en el punto a donde se trasladan.

Bastará que abonen por anticipado el importe de la suscripción por el tiempo que dure su ausencia, enviando a la Administración ó entregando a los repartidores nota que indique dónde desean recibir el periódico.

CHARADA

—Anda, Luis, una tercera, me decía un buen amigo la otra tarde que en el campo iba a caballo conmigo. —No me gusta galopar, me tengo mal en la silla. —Pues llegaremos de noche, porque está lejos la villa. A dos segundos le he dicho que tuviera cosa buena, que íbamos a merendar, mas nos serviría de cena. Cuatro ni jaco con la espuela a var el lílego de día. Oro, chico, no hay quien lleve vida todo cual la mía.

L. Fernandez Rodríguez.

(La solución mañana.) Solución a la charada anterior A BRU TA NO

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Cirilo, Obispo; Alejandro y Zínón, mártires, y Santos Verónica y Juliana, vírgenes.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santiago, donde continúa a novena a Nuestra Señora del Carmen: a las diez habrá misa mayor en la que predicará el Sr. Balda, y por la tarde será orador el P. Raimundo de P. Sarrió.

En el oratorio del Caballero de G. acta fiesta al Santísimo Sacramento, predicando en la misa solemne D. Santiago Sánchez.

Novenas a Nuestra Señora del Carmen Siguen celebrándose, y predicará: En San José, D. Bonifacio Sedelló. En el Cristo de la Salud, D. Angel Lázaro. En San Sebastián, los Sres. Sílons y López Anaya.

En San Martín, D. Juan Suárez. En Santa Bárbara, D. Plácido Verde. En San Pascual, D. Raimundo de P. Sarrió. En San Marcos, el Sr. Suárez Faura. En San Millán, el Sr. González Pareja. En la parroquia del Carmen, el P. Gabriel de Jesús.

En San Idelfonso, los Sres. Balme y Conde. En la Catedral se rezará a las seis y media de la mañana.

En las Descalzas Reales continúa la novena a Nuestra Señora del Milagro y predicará el padre Moya.

En San Pascual, Escalvas del Sagrado Corazón, Reparadoras, Jerónimas del Corpus Christi y oratorio del Espíritu Santo, Jubileo perpetuo.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en el Olivar, San Martín, San José y Santo Domingo el Real.

Fuenciones para mañana

APOLO.—A las 7 y 1/2.—(Sección venmouth).—Las bridas.—A las 9.—La Casa de Socorro y La carabina de Ambrosio.—A las 10.—(Sección doble).—Caza de almas.—Las bridas.

GRAN TEATRO.—A las 7.—El chico de la portera (reprise).—A las 9 y 1/4.—Las gaudoleras.—A las 10 y 1/4.—El chico de la portera.—A las 11 y 1/4.—La perra chica.

SALON REGIO (plaza de San Marcial).—A las 7.—Cuando el las quieren.—A las 8.—Condición humana.—A las 9 y 3/4.—Los incasables.—A las 10 y 1/2.—Pido la palabra.—A las 11 y 1/2.—Cuando ellas quieren.

LA LATINA. (Calle de Toledo).—A las 5.—Dolorosa.—La patria chica (estreno).—María de los Angeles.—La alegría de la huerta.—El arte de ser bonita.—La patria chica.

IMPRESA DE EL CORREO

BOLSA

Cotización Oficial del 8 de Julio de 1908

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'VALORES DEL ESTADO', 'Cambios de hoy', and 'CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO'. It lists various government bonds and foreign exchange rates.

Table with columns for 'Último cambio anterior', 'VALORES DE SOCIEDADES', 'ACCIONES', 'OBLIGACIONES', and 'AYUNTAMIENTO DE MADRID'. It lists shares and bonds of various companies and the Madrid City Council.

Table with columns for 'Fiestas nominales negociadas', 'BOLSA DE BARCELONA', 'BOLSA DE BILBAO', and 'Bolsa de París'. It lists various financial instruments and market data from Barcelona, Bilbao, and Paris.

Sociedad francesa de perforación

Y DE INVESTIGACIONES MINERAS (PATENTES RAKY)

La más importante empresa de sondeos de Francia

CAPITAL SOCIAL: 2.500.000 FRANCO

DOMICILIO SOCIAL

Rue de la Victoire, 14, París

Sondeos de todas clases Sistema «RAKY» Patentado en los principales países. Sondeos con trépano combinado con el sondeo al diamante.

Determinación exacta de los terrenos por la toma completa de testigos.

PROYECTOS DE SONDEO

Compra y venta de concesiones de carbón, de minerales y demás negocios mineros de todas clases.

Explotación de petróleo. — Investigaciones geológicas, etc., etc.

Numerosos trabajos han sido ejecutados en Francia, España y Rusia.

COMISION EJECUTIVA DE OBLIGACIONISTAS DE OSUNA

El día 28 del corriente mes, á las 12 de la mañana, tendrá lugar la subasta doble y simultánea en la Admón. local de Osuna, y la General de Madrid, Serrano, 37, 2.º, para la venta de la finca denominada «Donado de Ortigosa», que la constituyen 4 cortijos, 5 huertas y un molino harinero; término de Cañete la Real, provincia de Málaga, bajo el pliego de condiciones que se halla de manifiesto en ambos puntos, todos los días no feriados de 11 á 2.

Madrid 7 de Julio de 1908.—El Administrador General, Daniel de Iturralde.

ACCESORIOS PARA

Automóviles y bicicletas

Mestre y Blatgé

Piezas sueltas.—Agencia exclusiva de los faros y linternas

DIELTZ

y de los ejes para ciclos, con freno y rueda libre, marca TORPEDO.

5, rue Brunel, París

Dirección telegráfica: MESBLA-PARIS

JOSÉ SUAREZ

CASA DE COMISIONES DE FRUTOS DEL PAÍS FUNDADA EL AÑO 1877

ESPECIALIDAD EN CUEROS, AL PELO, de todas clases, para la industria española

Recibe órdenes directas para la exportación

DIRECCION DE CORRESPONDENCIA

Casilla Postal, núm. 393

MONTEVIDEO (Sud-América)

Emplastos Perforados Americanos

DE FIELTRO ROJO ó SEA BATETA ENCARNADA del Dr. WINTER

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, cólicos, torceduras, contusiones, etc.

Los emplastos perforados americanos de fieltro rojo del doctor Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud.

Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras en sus períodos mensuales.

Los emplastos de fieltro rojo del Dr. Winter, son los únicos verdaderos y eficaces.

Cuidado con las imitaciones. Exíjase siempre la marca del Dr. W. Winter.—En las boticas y droguerías.

El «Argus de la Presse»

la más antigua AGENCIA DE RECORRES DE PERIODICOS HA entrado en el 23.º año de su existencia

El ARGUS DE LA PRESSE está en relaciones con los periódicos de todo el mundo.

El ARGUS proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos á los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana

ESCRIBIR:

14, rue Dronot, París IX.º

Dirección telegráfica: ACHAMBURE PARIS

ZOMOL

JUGO DE CARNE DESECADO Preparado en frío, encierra los preciosos elementos reconstituyentes de la carne cruda. Prescrito en la Tuberculosis, la Neurastenia, la Clorosis, la Anemia, la Convalecencia, etc.

Tres cucharillas de café de ZOMOL representan el jugo de 300 gramos de carne cruda.

UN DOLOR DE CABEZA

es una voz preventiva de la Naturaleza: el primer síntoma de una enfermedad próxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga ó medicina violenta que sirva sólo para contenerlo. Esto es un alivio, pero no una cura. En su lugar tome Vd. una dosis ó dos de las

Fábricas del Dr. C. C. Bristol

y no solamente desaparecerá el dolor, sino también la causa y no volverá más.

Compañía Hamburguesa Sudamericana

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio regular entre Lisboa y Buenos Aires por los magníficos y rápidos vapores correo

Cap Blanco, de 7.523 toneladas reg.,

Cap Ortegai, de 7.819 toneladas reg.,

que hacen el viaje en quince días y tonelada más ó menos, sin escala alguna, admitiendo pasajeros de primera y tercera clase para Buenos Aires, así como vapores de primera clase para Montevideo. Para más informes dirigirse en Lisboa á

ERNST GEORGE SUCCS. RUA DA PARTA, 8 Dirección telegráfica: George.

FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

El más eficaz de los reconstituyentes

SE PRESENTA EN CUATRO FORMAS

1.º Jarabe de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada sopera;

2.º Vino de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada sopera;

3.º Cápsulas de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut, veinte centig. por cápsula;

4.º Fosfoglicerato de Cal granulado de Chapoteaut, veinte centig. por cucharada.

El Fosfoglicerato de Cal descubrió por Pelouze en 1846, acelera la nutrición general por estimulación del sistema nervioso.

Está indicado particularmente en la fosfatúria, la clorosis, la anemia, la neurastenia, la tisis, la convalecencia, con especialidad de

la gripe y en fin en todas las afecciones que exigen para el organismo un excitante energético.

El Fosfoglicerato de Cal, preparado por Chapoteaut, es un producto rigurosamente puro, neutro y de completa salubridad.

Huir de las imitaciones.

Jarabe de Rábano yodado

DE GRIMAULT Y COMP.ª

Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el

Infatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos; enclenques y delicados, para resolver las glándulas del cuello y reanimar el apetito.

Desconfíase de las imitaciones y falsificaciones.

8, Rue Vivienne, París, y en todas las farmacias.

ESTREÑIMIENTO!!

FRUTA JULIEN

LAXATIVA-REFRIGERANTE

Este purgante, exclusivamente vegetal, se presenta bajo la forma de un dulce tentador y agradable que purga con suavidad y sin molestia. Es admirable contra las afecciones del estómago y del hígado, la ictericia, la bilis, las flemas, la pituita, la náusea y gases.

De venta en las principales farmacias.

Electrolizador Tommasi

De interés para las mujeres

Las píldoras vegetales asociadas del Dr. U. G. Bristol, limpian el cutis, dan brillo á la mirada y suavizan el aliento.

—Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barros más eflorescentes que ninguna otra medicina.—La tersura y el color saludable de la piel producidos por su medio, son duraderos.—Las lociones y los cosméticos sólo ocultan el mal, las Píldoras de Bristol hacen desaparecer su causa.—Erobado tan solo unas pocas dosis, y sus resultados os sorprenderán.

—No hay nada como las Píldoras de Bristol para dar actividad al hígado si no funciona bien y para liberar de bilis el sistema

KOLA

DEL DOCTOR HECKEL

Neurastenia, ahogo cardíaco, debilidad, extenuación, convalecencia, diarreas crónicas, atonía intestinal, dispepsia, gastralgia y adinamia

VINO DE KOLA DEL DOCTOR HECKEL

Una copa de licor después del almuerzo y otra después de la comida.

COMPRIÑIDOS DE KOLA DEL DR. HECKEL

Forma sencilla y cómoda. Reconfortante precioso para los ejercicios, las marchas, el cansancio. Dos por hora, en término medio.

VINO AROUD

CARNE, QUINA, HIERRO

Con base de vino generoso de Andalucía, preparado con jugo de carne y las cortezas más ricas de quina, en virtud de su asociación con el hierro, es un auxiliar precioso en los casos de Clorosis, Anemia profunda, Menstruaciones dolorosas, Richesturas de las colonias, Malaria, etc.

162, rue Richer, París, y en todas las farmacias del extranjero.

ASCENSORES

PARA BUQUES

Como los del «Mauretania», y «Lusitania».

WAYGOOD.—LONDRES

METALES PERFORADOS

ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS

E. KRIEG & P. ZIVY

MOTROUGE, cerca de París

Simiente de lino TARIN

Preparado especial para combatir los estreñimientos, cólicos bochornos y las enfermedades del hígado y de la vejiga.—La salita: 1.º francos.—Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche.

TARIN, farmacéutico de primera clase.—9, Place des Petits-Pères, París, y en todas las farmacias del mundo entero.

C.ª COLONIAL



Humos deben

faltar en casa los inapreciables remedios caseros titulados: Extracto doble y Unguento Hamamelis Virgínicos. El Extracto alivia y cura como por encanto las inflamaciones, dolores, ponmatismo, etc., y el Unguento un específico para las hemorroides, diviesos, tumores, etc.

EL MAS PRECIOSO

de los tónicos y el mayor reconstituyente es el único legítimo

Vino Defresne

con PEPTONA

adoptado por los hospitales

Véndese en las buenas farmacias

Harina de flor de TRIGO

Es la de más confianza

Absolutamente PURA

Exíjase en los almacenes al por mayor

Únicos exportadores: SPERLING & WILLIAMS LONDRES

R. WOLF

MAGDEBURG

BUCKAU

LOCOMOVILES

son tubos mudables y cilindros colocados dentro de la cámara del vapor, desarrollando de 4 á 300 caballos de fuerza.—Gran ahorro de combustible. Las máquinas más duraderas y seguras para industria y agricultura.—Superiores á las mejores máquinas fijas con calderas separadas.—Calderas con tubos mudables. Bombas centrífugas, elevación hasta 150 metros alto.

Universal como el sol

No EXISTE en el GLOBO

del vapor, desarrollando de 4 á 300 caballos de fuerza.—Gran ahorro de combustible. Las máquinas más duraderas y seguras para industria y agricultura.—Superiores á las mejores máquinas fijas con calderas separadas.—Calderas con tubos mudables. Bombas centrífugas, elevación hasta 150 metros alto.

de perfume

Agua de Florida

DE MURRAY & LANMAN

En toda la extensión del orbe goza una fama y una aceptación como jamás ha obtenido otro perfume

Es indispensable para EL PANUELO, TOCADOR Y BAÑO.

Unidad con las villas imitacionales

DEBE LEERSE

Las cuatro preparaciones que han causado sensación en el mundo, los lectores verán á continuación:

El gran AGUA DE FLORIDA

el Perfume Universal, presente Murray & Lanman y no ha encontrado rival.

Es un perfume aromático, duradero, refrescante, que se ve en el tocador de toda dama elegante.

El gran TONICO OBIEN-TAL

hermosa preparación que por su grato perfume causa siempre admiración.

Para el cabello y la barba es una gran panacea, porque el cabello perfuma, le suaviza y hermosa.

La ZARZAPARRILLA (BRISTOL)

el gran purificador, el cual cura el reumatismo, la escrófula y todo humor.

Y las PILDORAS de BRISTOL

en el mundo acreditadas, y muy buenas de tomar por estar azucaradas.

En la enfermedad del hígado, es el remedio primero, y no reconocido igual como PURGANTE casero.

Lanman & Kemp NEW YORK, Proprietarios y únicos fabricantes.

Agua Léchelle

HEMOSTATICA.—

Es receta contra los fijos, la clorosis, la anemia, las enfermedades del pecho y de los intestinos, el apeyamiento, los espantos de sangre, los catarrros y la disenteria.

Venta: Rue Saint-Honoré, 106, París.

Jarabe de Gibert y grajeas

A fecciones sífilíticas

Vicios de la sangre

Prescrito por los primeros médicos del mundo

Preparados por BOUTIGNY-SUAMEL

Desconfíase de las imitaciones

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO

El día 17 de JULIO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor

REINA MARIA CRISTINA

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba ó isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO

El día 26 de JULIO saldrá de Barcelona; el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz; el vapor

BUENOS AIRES

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba ó isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de JULIO saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

ANTONIO LOPEZ

directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y concédimentos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoris; con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Caripano, Coro y Cumaná, con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS

El 18 de JULIO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

G. LOPEZ Y LOPEZ

directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 8 de JULIO saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 de JULIO saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz; el vapor

M. L. VILLAVERDE

directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma, con retorno á Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso, haciendo las escalas de Las Palmas, Gádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

El día 25 de JULIO saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor

SAN FRANCISCO

para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de África y Golfo de Guinea.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía les aloja en cómodos y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Avisos importantes

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la B. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Púlicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

1908 ANO XXX 1908

ANUARIO DEL COMERCIO

DE LA INDUSTRIA, DE LA MAGISTRATURA Y DE LA ADMINISTRACION DE ESPAÑA

CUBA, PUERTO RICO, FILIPINAS, ESTADOS HISPANOAMERICANOS Y PORTUGAL

(BAILLY BAILLIERE)

CONTIENE

DATOS: Estadísticos.—Geográficos.—Históricos.—Descriptivos.—Monumentos.—Vías de comunicaciones, telegráficas, telefónicas, postales.—Producción agrícola, industrial, minera, etc.—Comerciantes.—Industriales.—Principales contribuyentes.—Magistratura.—Administración del Estado, provinciales, municipales y eclesiásticas.—Fiestas mayor.—Aranceles, etc., etc.—En fin, cuantos datos pueden ser útiles al comerciante, industrial, oficina del Estado, sociedades de todas clases, á las personas de carrera, civiles, militares, liberales ó eclesiásticas.

ESPAÑA

Parte oficial: La Familia Real, Ministerio, Cuerpo diplomático, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Academias, Universidades, Institutos, etc., etc.

Indicador de los habitantes de Madrid, Barcelona y Valencia, por apellidos, profesiones, comercio é industrias y calles.

España entera por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas, aldeas y lugares, incluyendo en cada uno su descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carteras, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, teléfonos, ferias, establecimientos de baños, circoles, etc. La parte oficial de todos los pueblos.

Las profesiones, comercio é industrias de todos los pueblos por pequeños que sean, con los nombres y apellidos de quienes los ejercen. Los Aranceles de Aduanas de la Península, ordenados y coleccionados con suma precisión, especialmente para esta publicación.

PORTUGAL

Descripción detalladísima de este Reino y sus Colonias, en igual forma que el anterior.

AMÉRICA

Cuba: Información completa de esta República, con sus administraciones, comercio é industrias, escritos en español é inglés.

Indicador de los habitantes de la Habana por sus tres órdenes de apellidos, profesiones y calles. Nombres, apellidos y profesiones de los habitantes de todos los pueblos de la Isla.

Puerto Rico: Descripción completa de la Isla, en igual forma que la anterior.

ESTADOS HISPANOAMERICANOS

1.º América Central: Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, El Salvador y República Dominicana.

2.º América del Norte: México.

3.º América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Curacao.

De todos países, á más de los nombres, apellidos y profesiones de todas las personas que ejercen una profesión, industria ó comercio, en cualquier pueblo por insignificante que sea, se dan amplias referencias.

FILIPINAS

Completa descripción de estas Islas, con su administración, comercio é industria, en español é inglés.

Do.—VOLUMENES: 1.º.—2.º.—3.º.—4.º.—5.º.—6.º.—7.º.—8.º.—9.º.—10.º.—11.º